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  Praha 31. ledna (ČTK) - Češi loni odevzdali více elektroodpadu než v roce 2010, a opět tak splnili 
normy Evropské unie. Prostřednictvím systémů Asekol, Ekolamp a Elektrowin vytřídili celkem 44.747 
tun spotřebičů, které byly následovně recyklovány. Na každého občana tak připadlo 4,24 kilogramu 
elektroodpadu. ČTK to dnes sdělil mediální zástupce zmíněných společností Šimon Slavík. 
 
  Proti roku 2010 lidé odevzdali do sběru o 1742 tun více starých spotřebičů. Nejlépe si v tom počínali 
obyvatelé Kraje Vysočina, kteří vytřídili 5,42 kilogramu starých spotřebičů na osobu. Pětikilogramovou 
hranici překonal i Královéhradecký a Zlínský kraj. Naopak nejhůře již tradičně dopadl Ústecký kraj s 
průměrem 2,70 kilogramu. 
 
  Limit EU jsou čtyři kilogramy elektroodpadu na člověka. To se Čechům podařilo splnit v letech 2009 i 
2010. 
 
  Největší podíl na výsledku sběru elektroodpadu mají velké domácí spotřebiče jako ledničky, 
mrazničky, pračky, myčky, sporáky, televize a monitory. Zlepšení v porovnání s předchozími roky 
zaznamenaly firmy i v souvislosti se sběrem starých úsporných zářivek a průmyslových svítidel, které 
se také řadí mezi elektrozařízení podléhající zpětnému odběru. 
 
  "Oproti roku 2010 jsme zaznamenali nárůst o devět procent, loni se vybralo 1089 tun 
osvětlovacích zařízení. Za zdánlivě malým objemem se pak skrývá téměř pět milionů kusů 
osvětlovacích zařízení," uvedl jednatel společnosti Ekolamp Alexandr Hanousek. 
 

  Na zvyšujícím se množství odevzdaného elektroodpadu se podle firem podílí nejen stále vyšší počet 
sběrných míst, ale i rostoucí povědomí o nutnosti třídění mezi lidmi. "Ukazuje se, že osvěta má svůj 
smysl. Lidé jsou k ekologickým tématům stále citlivější a mají chuť a vůli se v této oblasti rozvíjet," 
prohlásil jednatel Asekolu Jan Vrba. 
 
  Podle něj proto firma i iniciovala vznik červených kontejnerů, tedy samostatných kontejnerů na 
drobné elektro, a v současné době jich je po celé republice přes 1500. Jen za loňský rok se jejich 
prostřednictvím vybralo 524 tun drobných spotřebičů. Na 1400 se také rozrostl počet míst, kde mohou 
lidé odevzdat úsporné žárovky. Síť malých sběrných nádob na úsporné žárovky se stará Ekolamp. 
 
  Sběr a likvidaci elektroodpadu mají na starost kolektivní systémy, kterých je v Česku zapsáno šest - 
vedle Asekolu, Elektrowinu a Ekolampu i Retela, OFO-recykling a Rema. Pro každou z deseti 
stanovených skupin elektrozařízení může být jen jeden kolektivní systém. 
 


